

El señor Alvarez Mendizábal, censura energicamente al ministro de Agricultura en una movida interpelación sobre la Dirección de Ganadería.-El crimen de ayer en Murcia

Para hacer que prospere el cultivo del algarrobo en España

En todo el litoral Mediterráneo español y en las Baleares, el algarrobo tiene una importancia excepcional por permitir el único cultivo posible en muchas tierras, que por lo pedregosas y secas, son del todo inaprovechables para otras clases de explotaciones agrícolas. Prescindiendo del algarrobo en muchos sitios de las regiones levantineas, Cataluña, Valencia, Murcia, etc., equivaldría a convertir en vermos grandes extensiones del territorio nacional e imposibilitar la subsistencia a los habitantes de aquellas comarcas, que con el austero y frutal algarrobo, hallan manera de atender las más imprescindibles necesidades de la vida.

La superficie dedicada al algarrobo en España, se calcula asciende a 186.000 hectáreas, repartidas en las provincias de Barcelona, Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Málaga y Baleares, las cuales vienen a rendir un promedio de 5 millones y medio de quintales de algarrobo, de un valor que se aproxima a 100 millones de pesetas.

Esta producción muy floreciente en otros tiempos, por lo estimada en la destilación y en la industria de chocolates, pasa en la actualidad momentos difíciles.

Los progresos mecánicos, la locomoción, las restricciones impuestas en la destilación y la substitución por otras materias en la industria que utilizaban las bayas del algarrobo, han llevado su cultivo a un estado tan precario, que hace imprescindible para evitar su ruina total se le preste y halle la protección debida del poder público, ya mediante derechos protectores de aduanas que pongan a cubierto del desmérito la producción nacional por la competencia de las producciones exóticas, ya procurando y estimulando el estudio e implantación de la industria de azúcares de la algarroba arborea que, felizmente y sin grandes dificultades, cabría establecer en nuestro país, transformando y elevando la riqueza de las comarcas de algarrobales a proporciones elevadísimas. Es de suponer que a este interés han de convenir todos los productores de algarrobales y es esta creencia la que nos lleva una vez más a indicar la nueva aplicación que cabe dar a estos frutos, para que puedan adquirir y superar sus producciones los períodos prósperos que alcanzaron otros tiempos.

Una iniciativa dedicada a los estudios de los modernos métodos de extracción del azúcar de la algarroba arborea, vendría a facilitar la implantación de la nueva industria azucarera la que, salvando la situación crítica por que pasa hoy la producción indicada, pudiera adquirir en lo sucesivo y en no lejanos tiempos un desarrollo extraordinario, capaz de establecer grandes prosperidades a las zonas del árbol más frutal y el sólo adaptable a los terrenos más ingratos y pobres de las comarcas de Levante.

La nueva aplicación que cabe dar a los frutos del indicado arbolado reúne condiciones insuperables para la transformación de extensos territorios españoles, actualmente desheredados, pudiendo ser convertidos en emporios de riqueza envidiable. Es de desear, teniendo en cuenta, que se acometa este problema con decisión y empuje, pues desdénar los recursos que para ello ofrece el algarrobo, significa cerrar toda posibilidad a la redención de muchos pueblos, transformándolos completamente al darles el medio de pasar de una situación misera a una holgada y próspera, pues la industrialización de la algarroba como acabamos de señalar, reúne grandes probabilidades y condiciones excepcionales para la realización de cambios tan radicales y ventajosos.

Los señores Casas y Zúñiga son portadores de un saludo para EL DIA, de la Junta de la Ciudad Universitaria de Madrid.

A las doce de hoy han efectuado vuelos sobre la capital, a los cuales hemos sido atentamente invitados, pero ¡ay!—nosotros no volamos. Agradecemos la atención que nos han dispensado los jóvenes pilotos.

Los señores Casas y Zúñiga son portadores de un saludo para EL DIA, de la Junta de la Ciudad Universitaria de Madrid.

A las doce de hoy han efectuado vuelos sobre la capital, a los cuales hemos sido atentamente invitados, pero ¡ay!—nosotros no volamos. Agradecemos la atención que nos han dispensado los jóvenes pilotos.

A las doce de hoy han efectuado vuelos sobre la capital, a los cuales hemos sido atentamente invitados, pero ¡ay!—nosotros no volamos. Agradecemos la atención que nos han dispensado los jóvenes pilotos.

A las doce de hoy han efectuado vuelos sobre la capital, a los cuales hemos sido atentamente invitados, pero ¡ay!—nosotros no volamos. Agradecemos la atención que nos han dispensado los jóvenes pilotos.

A las doce de hoy han efectuado vuelos sobre la capital, a los cuales hemos sido atentamente invitados, pero ¡ay!—nosotros no volamos. Agradecemos la atención que nos han dispensado los jóvenes pilotos.

Crónica social

La gentil señorita Carmela Ochotorena, hija del coronel de la Guardia civil jefe de esta Comandancia, y nieta del que fué famoso torero Rafael Guerra «Guerrita», contrajo ayer matrimonio con el distinguido joven don Juan Poveda López, hijo del procurador de los Tribunales, don José Poveda Vilanova.

La Capilla de la Comunión de nuestro soberbio Templo, llenóse de invitados a la ceremonia. Terminada ésta, y al pasar la recién desposada ante la admirable escultura del Cristo de la Buena Muerte, le hizo la piadosa ofrenda de sus simbólicas flores de himeneo.

Apadrinaron la unión, el rico hacendado cordobés don Francisco Sánchez y doña Emilia Guerra, tía de la desposada y como testigos, actuaron don José Pinilla, don Gregorio Barragán, don José Poveda y don José Pérez.

En el Hotel Samper obsequióse a la concurrencia con un espléndido «lunch», al final del cual se improvisó un animadísimo baile.

Allí pudimos contemplar a nuestro sabor a la gentil, bellísima desposada, que lucía un elegantísimo traje «beige», tocada con sombrero del mismo matiz. Estaba Carmela—como la llaman sus íntimos—verdaderamente encantadora.

Quisiéramos nombrar a toda la constelación femenil concurrente a la fiesta, empero no fué posible adquirir los datos suficientes. Mencionaremos algunos que nos facilitaron, imprecando nos perdonen las omisiones en que fué forzadamente hemos de incurrir.

Señoras de Colomina, de Samper, de Pinilla, Amalia Romeu y Amparo Estrada de Pérez; señoritas de Poveda, Estrada, Parres, Fuensanta y María Luisa—hermanas de la novia—Pérez Fernández, Mercedes Cano de Lassaleta, Paredes y Anita Serra.

Los nuevos esposos marcharon en viaje de bodas a visitar Valencia, Barcelona, Madrid, Córdoba y Ciudad Real.

Recibamos nuestra felicitación.

—Con entera felicidad a dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro amigo don Pedro del Rey Pastor.

Felicitamos a los venturosos padres.

—Se halla restablecido de su dolencia, el joven abogado don José María Torregrosa Juan.

—Guardan cama los funcionarios de la Junta de Obras del Puerto, don Germán Bernabeu y don Isidro Velasco.

—El próximo mes contraerán matrimonio en nuestra ciudad, el distinguido maestro nacional don Juan Bautista Taberner Linares y la linda y gentil señorita Asunción Larios de Medrano, hija de nuestro antiguo y llorado compañero en la Prensa, don Justo.

—Se halla en Alicante nuestro antiguo amigo y paisano, el jefe de la Guardia civil, don Fernando Chapuli Ausó.

—H anarchado a Madrid, el comerciante don Enrique Meziat, estimado amigo nuestro.

—Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18

GRATA VISITA

Anoche recibimos la visita de los distinguidos pilotos aviadores señores Casas y Zúñiga, que han llegado a nuestra capital en viaje de propaganda del sorteo de la Lotería Nacional de 11 de mayo, cuyos beneficios se destinarán a la construcción de la Ciudad Universitaria.

Los señores Casas y Zúñiga son portadores de un saludo para EL DIA, de la Junta de la Ciudad Universitaria de Madrid.

A las doce de hoy han efectuado vuelos sobre la capital, a los cuales hemos sido atentamente invitados, pero ¡ay!—nosotros no volamos. Agradecemos la atención que nos han dispensado los jóvenes pilotos.

A las doce de hoy han efectuado vuelos sobre la capital, a los cuales hemos sido atentamente invitados, pero ¡ay!—nosotros no volamos. Agradecemos la atención que nos han dispensado los jóvenes pilotos.

La sesión de Cortes

Madrid 24 (11:30 m.)

A las cuatro y cinco de la tarde, el señor Besteiro, que preside, declara abierta la sesión.

No puede ser aprobada el acta de la anterior, por falta de número. Prosigue el debate del dictamen del proyecto de ley de Congregaciones religiosas, y sin discusión quedan aprobados los artículos 9 y 10.

Seguidamente se pasa a discutir la totalidad del título tercero.

Consumo un turno en contra, el señor Casanueva, y dice que los católicos sólo exteriormente y por las coacciones, acatarán esta ley, pero afirma que la derogarán tan pronto como ocupen el Poder.

Rebate las argumentaciones empleadas por el ministro de Justicia para justificar las incautaciones de los bienes de la Iglesia, y da lectura también a una lista de fueros reales, de los que sólo a trozos fueron leídos por el señor Albornoz, para demostrar que íntegros, que son como los debió leer el ministro, se vuelven contra él.

Termina diciendo que este proyecto provocará una guerra civil en lugar de traer la paz, que es a lo que se debía aspirar.

El señor Gómez Roji también consume otro turno en contra y defendiendo el derecho de la Iglesia para poseer bienes con los que poder cumplir sus fines espirituales.

Con gran frecuencia es interrumpido en su discurso por los señores Alvarez Angulo y Gordón Ordax. Este último dice que la Iglesia no quiere más que hacerse con el dinero de todo el mundo. (Rumores).

El señor Royo Villanova le contesta con gran indignación, y anuncia que pedirá la palabra para todos los artículos que quedan por discutir.

También el señor Oreja interviene, afirmando que no todos los servicios son del Estado.

Pregunta si éste se atrevería a incautarse de los servicios de la Telefonía sin rechistar.

Da lectura a un proyecto de ley del señor Montero Ríos, declarando que el presupuesto del Culto y Clero era en compensación de los servicios que prestaban.

Termina la discusión de la totalidad y se suspende este debate para continuar el de la ley de incompatibilidades. Pero ésta acaba de aprobarse definitivamente.

UNA INTERPELACION

El señor Alvarez Mendizábal expone su anunciada interpelación sobre ganadería.

Recuerda que hace varios meses, la minoría radical protestó contra la anarquía en los campos de Extremadura, y a pesar de ello, el Gobierno no ha hecho nada por evitarla y corregirla, y la anarquía se extiende a la Mancha y ya amenaza en correrse a los campos de toda España.

Culpa de ello a la política seguida por las autoridades locales, que ha sido con la complacencia del Gobierno.

Ha sido destruída la riqueza forestal por valor de doscientos millones de pesetas, y han llegado a tal los estragos hechos en los arbolados, que hasta los cipreses de los cementerios han sido arrancados por considerarlos como una manifestación exterior del culto. (Risas).

Ante esto, considera completamente ineficaz y hasta irrisorio el proyecto de ley de protección forestal.

Hay que rectificar, hay que llevar el orden a los campos, que ha de hacersele respetar, tanto a los propietarios como a los obreros.

Dice que la Reforma Agraria no sirve para nada, porque es tan absurda como el mismo Gobierno, y como el decreto sobre cultivos intensivos.

Censura acremente la labor del ministro de Agricultura y la del Instituto de Reforma Agraria, que ya no tiene dinero ni para pagar por hacer la limpieza.

Ataca también al gobernador general de Extremadura, que se encuentra perseguido.

El ministro de Agricultura es una calamidad. Preferible sería que fuera ministro de est edepartamento el señor Largo Caballero, que es un ministro más eficiente, pues el señor

Domingo no hace absolutamente nada.

La salida del Ministerio de los señores Gordon Ordax, Torreblanca, Feced y Vázquez Rumasqué, fué sin duda porque no querían intervenir en las responsabilidades del señor Domingo.

Termina diciendo al ministro que se ha hundido como tal, y no hay quien le libre.

Interviene el señor Hidalgo, que también abunda en el criterio de que la Reforma Agraria ha sido un completo fracaso, y éste se debe a la política general del Gobierno.

Censura al Instituto de Reforma Agraria, cuyos miembros se dedican a discutir en vez de ir a la aplicación de la ley.

Afirma que todo ello perjudica a los propietarios, a los arrendatarios, a los aparceros y a los trabajadores en general, porque la ley es cumplida.

Dice que el secretario particular del gobernador general de Extremadura le oculta las reclamaciones que

Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Vapor Altube Mendi, procedente de Almería, con carga general.

Vapor Ajax, procedente de Málaga, con carga general.

Cabo San Antonio, procedente de Barcelona, con carga general.

G. G. Laferrière, procedente de Orán, de tránsito.

Pailebot Adán, procedente de Villanueva y Geltrú, con cemento.

SALIDAS

Vapor Ajax, se dirige a Castellón, con carga general.

Vapor Cabo San Sebastián, se dirige a Buenos Aires y escalas, con carga general.

Vapor Altube Mendi, se dirige a Barcelona y escalas con carga general.

Vapor Cabo Tarragona, se dirige a Tarragona con carga general.

Vapor G. G. Laferrière se dirige a Marsella, de tránsito.

Vapor Ario, se dirige a Casablanca y escalas, con carga general.

Vapor Manuel, se dirige a Valencia con carga general.

Vapor Vicente, se dirige a Cete y escalas, con carga general.

Pailebot Mascota, se dirige a Santapola, con carga de lastre.

EXPLOSION DE BOMBAS

Se pretendía dejar sin agua a Alicante

En el puente de Santa Bárbara, término municipal de Petrel, por donde pasa el canal que conduce las aguas de Sax a nuestra ciudad, y sobre las once de la noche de ayer, estalló una bomba.

Seguidamente hizo explosión otro artefacto en el Canal de Rlegos de Levante, próximo al primero, el cual era de menor potencia.

En el primer lugar mencionado la bomba causó grandes destrozos, por lo que avisadas las oficinas de las Aguas de Sax de esta capital, salieron inmediatamente hacia el lugar de la explosión el director, ayudante y brigada de técnicos, con el fin de arreglar lo antes posible los destrozos habidos para que no se quedase nuestra ciudad sin agua.

Se dió una batida por aquellos alrededores, pero hasta ahora no se han detenido a los autores de tan criminal hecho.

Huelga de estudiantes

Esta mañana se han declarado en huelga los estudiantes de la Escuela de Comercio de esta capital.

A media mañana, han sacado a la calle de Villavieja, en que está enclavado el edificio, algunos bancos, que han sido destruidos en plena vía.

La huelga la inician los estudiantes por solidaridad con sus compañeros de otras poblaciones ante el inminente atropello que supone el proyecto de ley reformando las carreras universitarias, ya que en él se niega la entrada en la Facultad de Ciencias económico-sociales a los titulares de la carrera de Comercio.

se le hacen, y termina diciendo que el señor Azaña es un tipo de los políticos de ciudad, que no se ocupan para nada del campo y que gastan las energías del Gobierno en resolver arbitrariedades.

Seguidamente se levanta la sesión siendo las nueve y media de la noche.

DEL CRIMEN DE LA CALLE DEL CARMEN

Barcelona.— La policía encamina ahora sus pesquisas a la busca y captura de un sujeto que había prestado sus servicios como camarero en un bar de la calle de Mendizábal y que tenía alguna amistad con la víctima.

Se asegura, según declaración de una vecina, que dicho sujeto estuvo en la casa de la calle del Carmen, el día que se desarrolló el suceso.

Se dice que la policía facilitará a la Prensa una fotografía de dicho individuo, para ver si, como en el caso de Balsamo y otros, se logra descubrir al autor de este repugnante crimen.

DEL ATENTADO A UN ENCARGADO

Barcelona.— Ha sido detenido por la Guardia civil Joaquín Pueyo Casells, de cuarenta y nueve años, por suponerse complicado en el atentado de que fué víctima el encargado de la fábrica de muebles de Lorenzo Casas, de la calle de Galileo.

El detenido ha negado su participación en el hecho, quedando comunicado en los calabozos del Juzgado.

NIÑA MUERTA POR UN AUTOBUS

Barcelona.— En el paseo de San Juan, frente al Palacio de Justicia, un autobús de la línea de San Adrián atropelló a una niña de once años, Pilar Suárez Mantolín, matándola en el acto.

El juez de guardia ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

EN MEDIO DE LA CALLE MATA A SU MUJER

Murcia.— Ayer tarde un individuo llamado Emilio González Cano, apodado «Picardía», natural de Blanca, mató en la calle de Aistor, a tiros a su esposa, que iba con dos jóvenes, que huyeron horrorizadas a guarnecerse en las casas próximas.

El agresor huyó pero fué detenido anoche a las once en las cercanías del Malecón.

Algunos testigos dicen que María, llena de terror, al ver a su marido, echó a correr, pero Emilio la alcanzó frente a la casa número 13 de la calle de Aistor, donde se le aproximó fuertemente por un brazo le aproximó el cañón del revólver a la sien, haciéndole un disparo y seguidamente otro, apoyando el arma sobre el ojo.

La infeliz mujer cayó pesadamente al suelo, quedando sus pies en la acera y el cuerpo en la parte baja de la misma.

MUERTO DE UN SINCOPE

Barcelona.— En la calle de Borrell, frente al núm. 83, le sobrevino un síncope a Vicente Bultó Gibernua, de 45 años, con domicilio en dicha calle y casa del propio número. Conducido seguidamente al dispensario de la Universidad, falleció a los pocos momentos de haber ingresado. El cadáver fué conducido al Depósito Judicial.

HERIDO POR UN CAMIÓN

Barcelona.— Al bajar de un tranvía de la línea de Horta y al cruzar la calle de Freser, Manuel Montaña Pamiás, de 13 años, domiciliado en el Pasaje Roure, 9, torre, fué alcanzado por el auto-camión núm. 42.539-B, conducido por José Carbacció Boada produciéndole varias heridas en la cabeza, que le fueron curadas de intención en el dispensario de San Martín.

DESCARRILA UN TREN DE MERCANCIAS.— UN MUERTO Y TRES HERIDOS

Madrid.— A las nueve de la noche se tuvieron noticias de que el tren mercancías número 7.023, que había salido para Avila, al llegar al kilómetro 106 y en el puente de Lagartera, había caído a un terraplén a consecuencia de haberse salido la máquina de los carriles, arrastrando en su caída a los seis vagones que llevaba, uno de los cuales quedó enganchado en el puente.

También se supo que el accidente había resultado un muerto y tres heridos.

A las once de la noche se organizó un tren de socorro con botiquín y material de urgencia, el cual salió para el lugar del suceso.

EN INCENDIO DE LA YUTERA

Valencia.— En el incendio de la Yutera, en Foyos, se han perdido tres mil balas de yute.

Quedan sin trabajo cientos de familias.

El vecindario ha asaltado el local del Sindicato Unico y el Ateneo de Divulgación social, que estaban clausurados por órdenes gubernativas, y arrojaron a la calle todos los enseres, a los que después prendieron fuego.

Esto ha sido como represalia por el atentado en cuestión.

La intervención de la Guardia civil restableció la normalidad.

Junta de Obras del Puerto ANUNCIO

INSTALACIONES DE BANOS EN LA PLAYA DEL POSTIGUET

Dado el gran número de peticiones que se formulan para el aprovechamiento, durante la temporada de baños, en la playa de la zona de servicios del Puerto denominada del Postiguét y con el fin de armonizarlos, procurando satisfacer en la posible los deseos de todos los peticionarios sin olvidar los intereses públicos, la Dirección del Puerto ha creído conveniente establecer normas a las que habrán de sujetarse las peticiones referidas, para que puedan ser otorgadas en uso de las facultades que le confieren la Ley de 20 de mayo de 1932 y el Decreto de 29 de noviembre último. Las citadas normas están expuestas al público en el tablón de anuncios de la Junta de Obras del Puerto (muelle de Levante).

Se advierte que las peticiones deberán presentarse antes del día 31 de marzo próximo y que no serán tramitadas las que se presenten después de esa fecha.

Alicante 30 Enero 1933.—El secretario Rafael Asín.—Vo. Ba.—El presidente Nicolás Lloret.

Lea Ud. 'EL DIA'



—A tu juicio, cuándo se irá esta gente?
—Cuándo hayan exprimido bien el limón.

(Servicio desde Madrid por Prensa Asociada)

Veinte vagones de mercancías caen a un barranco, pereciendo en la catástrofe varias personas. Han sido sobreseídos 34 procesamientos por los sucesos de agosto

Esta mañana a las once y cuarto se han reunido en Consejo los ministros. En un pueblo de Valladolid en una colisión entre vecinos se cruzan más de cien disparos

Extranjero

MANIFESTACION HISPANOAMERICANA

París.—El día 28 del actual se celebrará en los salones del hotel Jorge V y bajo la presidencia del señor Herriot, una manifestación hispanoamericana.

El escritor argentino Rubén Ohveras dará una conferencia sobre el panorama espiritual de la Argentina.

NUEVAS MONEDAS FRANCESAS

París.—En breve serán puestas en circulación monedas de plata de diez francos.

En un plazo que no se ha fijado todavía, se pondrán en circulación piezas de níquel de cinco francos y más tarde monedas de oro de cien francos.

INFORMACION DESMENTIDA

Londres.—Se desmiente categóricamente la información de prensa, según la cual, Inglaterra iba a ceder a Alemania algunas de sus colonias. Se estima que si el señor Mussolini ha sugerido que se hiciera tal concepción a Alemania, los argumentos que se invocaran se aplicarían, quizá, explícitamente a Italia.

LA HUELGA DE TIPOGRAFOS

El Cairo.—Los tipógrafos han declarado la huelga general. Los periódicos no saldrán.

DIMISION DEL BURGOMASTRE DE MUNICH

Munich.—El burgomaestre populista de Munich ha dimitido y ha sido sustituido por un nacional socialista.

LOS NORTEAMERICANOS RESIDENTES EN RUSIA

Nueva York.—En una carta personal que ha dirigido al correspondiente en Moscú del «New York Herald Tribune», Stalin afirma que los norteamericanos residentes en Rusia no tienen nada que temer.

HALLAZGO DE LA CABEZA DE UN AVIADOR

Perpignan.—Se ha encontrado la cabeza del piloto del hidroavión que cayó hace algunos días en el estanque de Salces.

PROXIMO CRUCERO DEL DERIGIBLE «CONDE ZEPPELIN»

Berlin.—El «Conde Zeppelin» hará por primera vez un viaje a Italia, a fines del próximo mes.

Seguirá el valle del Ródano y la costa italiana.

Después volará sobre Nápoles.

APLAZAMIENTO DE LA ELECCION DEL PRESIDENTE DE PRUSIA

Berlin.—El aplazamiento hasta el mes de Mayo de la elección del presidente del Consejo de Prusia, parece haberse debido a que a última hora se hizo una fuerte oposición entre los nacional socialistas contra la candidatura del señor von Papen.

El jefe del grupo racista de la Dieta se ha pronunciado a favor de un Gobierno prusiano netamente nacional socialista.

LA SITUACION DE LOS NACIONALISTAS SOCIALISTAS Y JUDIOS EN EL REICH

Londres.—Una delegación del Comité contra la guerra, presidida por el señor Bridgeman, ha presentado al embajador de Alemania un cuestionario sobre la situación de los nacionalistas, socialistas y judíos en el Reich.

TEMPORAL

Auckland (Nueva Zelanda).—Se han registrado violentos temporales y torrenciales lluvias, que han causado graves daños en esta región.

Un tren ha descarrilado y todas las comunicaciones están interrumpidas por dos o tres días.

ATENCIÓN

Próxima inauguración de la PISCINA de NATACIÓN y playa artificial al aire libre en los BAÑOS DE BUSOT.

Las responsabilidades por los sucesos de Jaca

Hasta las ocho de la noche estuvo reunida la Comisión parlamentaria de Responsabilidades para escuchar el informe emitido por la subcomisión que entiende en las derivadas de los sucesos de Jaca.

Leído el informe, fué aprobado por el pleno de la Comisión, y no pudo ser entregado a la Mesa de la Cámara por haberse ausentado el presidente de la Comisión señor Cordero, y no haberla firmado.

En él se dice que después de establecer el movimiento revolucionario las tropas vieron volar unos aviones que arrojaron unas proclamas en las que se decía que serían juzgados con benevolencia los que se entregaran.

Por ellas se entregó el capitán Galán, que estaba oculto en Bizcarruén, el que delegó en el capitán García Hernández, que no mandaba fuerzas para que se entrevistara con los jefes de las que el Gobierno había enviado contra los sublevados.

García Hernández se acercó a parlamentar con ellos llevando una bandera blanca en la mano, y sin arma alguna, a pesar de lo cual fué detenido y juzgado por procedimiento sumarisimo en unión de Galán, y condenados ambos a muerte, a pesar de lo inadecuado de los preceptos legales que contra ellos se invocaban.

El general Berenguer presidente del Gobierno y ministro de la Guerra en 12 de diciembre de 1930 ordenó al general Fernández Heredia, prevaleciéndose de la duplicidad de cargos que se tramitase el proceso con toda rapidez, para lo cual le autorizó a trasladarse a Huesca, a fin de evitar el retraso que supondría el envío de la sentencia a la firma del capitán general.

Esta determinación en el informe se considera punible, y se califica con arreglo al artículo 336 del Código penal, de acuerdo con el número 2 del artículo 14.

Al tribunal, por aprobar la tramitación del sumario, se le considera igualmente culpable del delito de prevaricación, estando incurrido el general Fernández Heredia en el artículo 356 del Código penal, y el auditor general Cabezas en el 360, así como el presidente Lezcano, el vicepresidente Gay y los vocales Boirás, Muñoz, Barredo, Molina, Marina Muñoz, Cortina Baselgas, y el vocal ponente José Casado, por el delito de negligencia inexcusable.

Por todo ello se pide para los generales Berenguer y Fernández Heredia la pena de diez a doce años de prisión mayor y la de doce años de inhabilitación especial para todos los demás.

Los sucesos de Hormiguá

En el Ministerio de la Gobernación manifestaron que las fuerzas de la Guardia civil enviadas a Hormiguá (Comera) han desembarcado y practicado numerosas detenciones, recuperando varios fusiles arrebatados a los guardias.

LOS SUCCESOS DE HORMIGUA

Un centenar de campesinos, en manifestación, intentó libertar a los detenidos. Los guardias los rechazaron sin causar víctimas.

EL VUELO MADRID-MANILA

El aviador Rein Loring, que había salido de Bagdad para cubrir la quinta etapa hasta Jakh, aterrizó para proveerse de gasolina en Poshire (Golfo de Persia).

Empleó cuatro horas en recorrer los 800 kilómetros. Deseaba seguir el vuelo, pero por ser día festivo en Poshire, la Aduana estaba cerrada, y no le despacharon la documentación.

El día completará la etapa, alargándola hasta Jopur, lo que supone una distancia de 2.400 kilómetros.

OPINIONES DE ALGUNOS POLITICOS SOBRE EL FASCISMO

Interrogados varios diputados acerca de su opinión sobre el fascismo, los señores Lerroux, Salazar Alonso y Sediles han dicho, en suma, que ninguna idea o doctrina está fuera de la ley, siempre que se mantenga dentro de la legalidad.

Ni el Gobierno debe dar lugar a que se registren estos efectos, ni el fascismo puede usar de la fuerza.

El señor Madariaga dice que es una barbaridad la prohibición. El señor López Goicoechea manifiesta que ninguna idea puede incurrir en sanción mientras los actos no adquieran el aspecto de delito.

Es un error más del Gobierno, al no interpretar la ley de Defensa.

El señor Lamamié de Clairac, por otra parte, afirma que, aunque no comparte la política fascista, no comprende que el fascismo esté incurrido en la ley de Defensa de la República.

Don Basilio Alvarez cree que lo que se hace con el fascismo es un atentado a las creencias democráticas, y que este régimen proclama.

AVISO

Revolución comercial

Desde el día 29 del actual, pondrá a la venta en acreditado y popular establecimiento

LA CASA FONDETA

más de 80.000 pesetas en tejidos de algodón, seda y géneros de punto, propios para la temporada de verano a precios irrisorios. Visítate esta casa es efectuar un ahorro grandísimo y por lo tanto una economía en los muchos gastos que todo hogar precisa.

Guerra a la usura

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trincer a guantes, pieles u otras prendas?

Visíte esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Femina»)

Varios deportados de Villa Cisneros en libertad. Cuatro de ellos han sido nuevamente encarcelados

Madrid.—Por no resultar motivo de procesamiento contra ellos, han sido puestos en libertad 17 de los deportados que han vuelto recientemente de Villacisneros, a quienes se suponía complicados en los sucesos de agosto.

Estos 17 libertados se encontraban en las prisiones militares de Madrid y Guadalajara.

Ha sido entregado a la Fiscalía de la República el sumario instruido por los sucesos en Madrid del mes de agosto último.

En la lista se dice que se elevan a plenarios las conclusiones provisionales de los acusados, y que éstos deben nombrar una defensa suplente.

Aplica la declaración de rebeldía a 32 procesados, entre ellos los evadidos de Villa Cisneros y los generales Barrera y González Carrasco.

Se da por sobreseída la causa a treinta y cuatro de los encartados por no encontrarse responsable y hoy ya han sido puestos en libertad 17 de esos últimos.

También se aplica la exención de embargos de fincas y de bienes de los que ya han sido puestos en libertad.

Se abre juicio oral contra los procesados siguientes:

Don Isidoro Cáceres, don Baltasar

El pensamiento no delinque.

Por otra parte, los diputados socialistas y de la mayoría están conformes en que hay que combatir al fascismo energicamente.

El señor Cordero manifiesta que aún quedan unos tres años de lucha muy duros.

DEL HALLAZGO DE ARMAS

Plasencia.—Con motivo del descubrimiento de armas y explosivos en Plasencia, se han extendido las pesquisas a varios pueblos de la provincia, efectuándose detenciones de sindicalistas.

En Cuacos fué detenido el pistolero Anastasio Vidarte, que se confesó coautor de la fabricación de explosivos.

Ultima hora

Madrid 24 (3 t.)

UN PROYECTO

El ministro de Marina tiene muy adelantado el estudio sustituyendo las primas de la construcción Naval por crédito marítimo.

CONSEJO DE MINISTROS

A las once de esta mañana llegaron al ministerio de la Guerra los componentes del Gobierno para celebrar Consejo.

El señor Giral manifestó que llevaba un decreto restablecimiento la promesa de la bandera en la Marina.

Don Alvaro de Albornoz, solo dijo que llevaba algunos decretos sin importancia.

El señor Caballero llegó al ministerio sin cartera.

Don Fernando de los Rios, a preguntas de los periodistas dijo:

—No llevo nada de particular.

Prieto también dijo que no llevaba nada.

A las once y cuarto quedaron reunidos.

COLISION ENTRE VECINOS.-MAS DE CIENTO DISPAROS

Valladolid.—En el pueblo de Villalbarba, ha ocurrido una colisión entre vecinos.

Se cruzaron más de cien disparos. En medio de la calle quedaron los cadáveres de Sebastián Fernández y Eutimio Tejero.

Hay varios vecinos gravemente heridos.

El motivo de la lucha es de índole social.

CONSULADO APEDREADO

Vigo.—Se dijo que se iba a celebrar una manifestación fascista.

Socialistas y comunistas publicaron un manifiesto invitando a impedirlo.

Central Cinema

Función para hoy LA MAGNIFICA CINTA SONORA El Pañuelo Indio

SE ALQUILA un piso segundo y un interior con mucho sol apropiado para pensión en Gravina n.º 51 2.º razón en el piso segundo.

Doct. Juan Albert Baño

ESPECIALISTA RAYOS X -- SOL ARTIFICIAL Radioterapia - Electroterapia Fototerapia

Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo Piel-Raquitismo Neuralgias

Canalejas, 1, bajo, derecha

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

San Fernando, 48, principal

CHALIST

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se a quila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11

Prolongación del paseo de Campoamor.

Gran liquidación

DE BOLSOS MONEDEROS, MEDIAS DE SEEDA, BISUTERIA FINA Y JUGUETE ECONOMICOS EN PERFUMERIA

LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHES, ARTICULOS PARA REGALOS

Victorio Abentosa

Amador

Paseo de Américo, 2 - ALICANTE

Ideal Cinema

Función para hoy LA SENSACIONAL PELICULA SONORA

La Venus Rubia

Teresita

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidan presupuesto de instalaciones

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES

Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.

Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9.

A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores

Calle Mayor, 5, segundo - Alicante

Ecós de la Región

Alcoy

SE HA REANUDADO EL TRABAJO

Como tenían anunciado, hoy se han reintegrado al trabajo con toda normalidad los obreros del ramo de papel, cartón y similares, quedando solucionada la huelga.

BECERRADA BENEFICA

El próximo domingo se celebrará una becerrada a beneficio del Club Taurino.

CONVOCATORIA A JUNTA

Mañana celebrará junta general el Sindicato del ramo de Alimentación. También se reunirá mañana el de edificación.

SE CONVOCARA A LOS EBANISTAS

En la Asamblea celebrada por el ramo de la Madera, se acordó convocar a la próxima reunión a los ebanistas para tratar de asuntos que afectan al oficio.

CONTINUAMOS SIN ALCALDE

Continúa sin alcalde nuestro Ayuntamiento, no pudiéndose celebrar las sesiones ordinarias que semanalmente se venían efectuando.

El delegado especial del gobernador, señor Más, actúa solamente en los asuntos de trámite, quedando desamparados los administrativos.

Cartagena

BODAS

El domingo, y en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo el empleado de la fábrica de cristal don José Martínez Jover y la encantadora señorita Catalina Morata Tolino.

Fueron padrinos el padre de la novia don Salvador Morata y su bella hija Isabel.

Después del religioso acto, los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de la novia.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

En la iglesia rectoral de las Cañadas de San Pedro (Murcia), se unieron en matrimonio la bella señorita Ginesa López Fernández y nuestro buen amigo el auxiliar de Farmacia don José Parra Celdrán, actuando de padrinos los hermanos de la contrayente.

Se obsequió espléndidamente a los invitados en casa de los padres de la novia.

A las muchas felicitaciones que reciben los nuevos esposos, unimos la nuestra.

PETICION DE MANO

Por don José Martín y su distinguida señora, y para su hijo José

ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Josefina Segado García.

Entre los novios se cruzaron valiosísimos regalos, quedando concertada la boda para el próximo verano.

Por adelantado enviamos a los futuros esposos nuestra felicitación.

UN BAUTIZO

El domingo pasado, en Santo Domingo recibió las aguas del bautismo un robusto niño, hijo de nuestro querido amigo don José Campos Ibáñez, al que se le impuso el nombre de Antonio.

Actuaron de padrinos nuestro querido amigo el prestigioso teniente de Seguridad, y jefe de esta plantilla don Francisco Martínez Abellán y su distinguida esposa doña Dolores Campos Ibáñez, tíos del cristiano.

Se obsequió con toda esplendor a los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia.

Nuestra enhorabuena y salud para verlo hecho un hombre de provecho.

NATALICIO

Días pasados dio a luz una monísima y robusta niña doña Dolores Nieto, distinguida esposa de nuestro querido amigo y paisano, don Mariano Pérez Dusae.

Tanto la madre como la nueva cartagenera gozan de perfecta salud.

A los venturosos padres enviamos nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento, que hace tan extensiva a los abuelos maternos y a su tío, nuestro querido amigo y correligionario don Nicolás Nieto.

Denia

UN RUEGO AL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Recogiendo las aspiraciones del comercio, industria y fuerzas vivas, el alcalde ha telegrafiado al ministro de Obras públicas, interesándole que el primer tren que sale de Carcagente a las 7,40, retrase su salida veinte minutos, para poder recoger la correspondencia y prensa que viene en el expreso de Madrid con unos minutos de diferencia.

EL TIEMPO

Hemos entrado en la primavera con vientos flojos del segundo cuadrante y temperatura mínima de 11 grados y máxima de 13.

INAUGURACION DE UN LOCAL

Por conferencia telefónica el inspector provincial de Sanidad anuncia que la próxima semana señalará fecha para la inauguración del local sanitario.

Telete (Racing) y Urtizbenea (Donostia).

9. Bienzobas (Osasuna) y Unamuno (Athletic).

8. Garreta, (Español), Irureta (Alavés), Navarro (Valencia), Chivero (Donostia) y Capillas (Betis).

7. Tolete (Donostia).

6. Herrera II y Pin (Gijón), Rocasolano (Betis), Redó (Español), Triana (Coruña), Rubio y Buiria (Athletic de Madrid), Zamora (Murcia), Inciarte (Oviedo) y Hilario (Madrid).

5. Cisko, Oscar y Loredo (Racing), Chacho (Coruña), Juanito (Arenas), Eugenio (Madrid), Gallart (Oviedo), Insausti (Donostia), Martín (Athletic de Madrid), Polo (Celta), Vilanova (Valencia) y Pueyo (Español).

4. Casuco (Oviedo), Ventoldrá y Padrón (Sevilla), Cholin (Donostia), Albeniz (Alavés), Torredeflor y Picotín (Valencia), Goiburru y Parera (Barcelona), Edelmiró (Español), Altona (Irún) y Emilio (Arenas).

Los demás están por debajo de esta cifra.

Boxeo

ORLANDI EN PARÍS CONTRA VUILLAMY O MICÓ

Milán.—El novel campeón de Italia del peso ligero Carlo Orlandi, el púgil sordomudo, marchará uno de estos días a París donde ha de pelear con el francés Vuillamy o con el catalán Micó.

PIERRE CHARLES ACEPTA UN MATCH CON PETERSEN POR EL TÍTULO

Bruselas.—El campeón de Europa de todas las categorías, Pierre Charles, ha manifestado que ha sido solicitado para celebrar un combate con el campeón británico, Jack Petersen, poniendo en juego su título.

Pierre Charles ha aceptado las condiciones y el match se celebrará al aire libre, en el estadio de Cardiff, el día 24 del próximo junio.

Como decimos, en esta pelea, pondrá en juego Pierre Charles, su título de campeón de Europa de todas las categorías.

Atletismo

EL IV CAMPEONATO DE ESPAÑA DE MARCHA

Barcelona.—La Federación Catalana de Atletismo anuncia para el día 2 de abril próximo la celebración del IV Campeonato de España de marcha atlética 50 kilómetros, sobre el mismo recorrido que en años anteriores.

Es de esperar que en este Campeonato participen nuestros mejores marchadores, demostrando los mismos que están en gran forma, debido a los entrenamientos e intentos de records que han habido durante estos últimos tiempos, sobre largas distancias.

Además de los marchadores seleccionados, está permitida la inscripción a los Clubs que deseen clasificarse para el Campeonato de España por Clubs, equipos de tres corredores, pudiendo formalizar su inscripción en el local de la Federación, calle del Dr. Dou, núm. 10, cada día, de siete a nueve de la noche.

En una próxima edición daremos los nombres de los atletas preseleccionados por la Federación para formar el equipo que, en definitiva, tiene que representar a Cataluña.

Fincas en venta

Las casas números 5 y 7 de la calle de Cisneros y un solar en Benalúa, calle de Pardo Jimeno, esquina a Doctor Just. Informes, en Alfonso el Sabio, 41, segundo izquierda.

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Si G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. "Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

8 de abril

Cámara Oficial de Comercio

Dispuesto por el Gobierno la celebración de los «Tres días de la pasa» con objeto de fomentar el consumo de este producto nacional y en especial de la pasa moscatel de Málaga se interesa de todos los comerciantes del ramo de la alimentación y propietarios de hoteles, restaurantes y bares la adquisición de cajas de pasa que se expongan en sitio visible y se sirvan al público durante los días 6, 7 y 8 del próximo abril.

Aquellos comerciantes que instalen puestos en la vía pública para la venta de pasa estarán exentos de toda clase de impuestos y gravámenes.

Con objeto de acrecentar durante los citados días la venta de pasa, el Comité de la Pasa ha confeccionado una lista de precios y a aquellos comerciantes que cursen sus pedidos por mediación de las Cámaras de Comercio les será concedida una rebaja del tres por ciento del precio de la lista.

La Cámara espera del comercio de la población que respondiendo a la iniciativa del Gobierno, haga numerosos pedidos, ya que con ello favorecerá una producción nacional digna de apoyo y ayuda.

LA EXPOSICION DE PRODUCTOS NACIONALES

El próximo día 10 de abril se inaugurará en Madrid la Exposición Permanente de Productos Nacionales habiendo acordado dicha entidad con ceder al comercio y la industria quin ce días de exposición gratuita y organizar en sus locales un concurso de escaparates en la que se concederán importantes premios.

POR LA SUPRESION DEL TREN QUE SALIA A LAS CUATRO POR LA LINEA DE ANDALUCES, MUCHOS DE NUESTROS SUSCRIPTORES DE ESA PARTE DE LA PROVINCIA, NO RECIBEN EL PERIÓDICO EN LA MISMA TARDE DE SU PUBLICACION, PARA CORREGIR ESTA DEFICIENCIA, PARTICIPAMOS A NUESTROS LECTORES QUE HACEMOS EL ENVÍO DEL PERIÓDICO POR MEDIO DE LOS AUTOBUSES DEL SERVICIO PUBLICO, Y QUE RECIBIRAN EL PERIÓDICO EN LA MISMA TARDE, PUES ORGANIZAMOS RAPIDAMENTE EL REPARTO, EN ELCHE, ORIHUELA, CALLOSA Y DEMAS PUEBLOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE INFECCIOSAS Y DE NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 San Fernando, 46.—ALICANTE

Doctor José M. Olmos Ruiz ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OÍDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia San Fernando, 56, entresuelo. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

DEPORTES

Futbol

EL DOMINGO JUGARÁ EL VALLADOLID EN EL ESTADIO BARDÍN

El próximo domingo día 26, se enfrentarán el Valladolid, semifinalista de la tercera División, contra el Hércules, campeón Regional. Mañana daremos más detalles.

El Sevilla ha suspendido indefinidamente a sus jugadores Padrón y Ventoldrá, que es probable no actúen en lo que queda de temporada.

El 2 de abril jugarán en Barcelona el Athletic madrileño contra una selección de jugadores catalanes, en la que formará el famoso Paulino Alcántara, siendo el match a beneficio de los Hospitales de la ciudad.

Asimismo se espera que en dicho match actuará el excelente medio ala madrileño Santos, formando en las filas de su antiguo Club, sirviendo de prueba para su definitivo ingreso en el Barcelona.

PIERA HA ENTREGADO A LA FEDERACION SU ASUNTO CON EL F. C. BARCELONA

El veterano jugador Vicente Piera, no ha llegado a un acuerdo con el F. C. Barcelona, respecto al pago de las 5.000 que aun no ha percibido para completar el total de beneficio logrado en el match de homenaje celebrado en Las Cortes, ha entregado el asunto a la Federación Catalana, habiendo sido aceptada por esta.

Noticias varias de Valencia

RECOGIENDO FIRMAS

El Levante, como le faltan jugadores para el campeonato de España, gestiona el perdón de Gros.

Al efecto han elevado a la Federación un documento en el que algunos clubs, entre ellos el Valencia, solicitan la amnistía.

Ya hemos dicho con anterioridad que somos partidarios de ella.

Hay que ayudar a los clubs valencianos. Es obligación de todos. No hay más que mirar hacia algunas regiones. Para tenderse la mano se recurre hasta el tongo.

Aquí no se precisa tanto. Un poco de comprensión solamente.

nocido talento del señor Azaña resuelva pronto y a satisfacción de los interesados.

Y ahora sólo nos resta pedir para el ilustre Ayuntamiento de Avila un amplio voto de gracias por el descubrimiento hecho de este nuevo e inextinguible filón de ciudadanos. De «Diario de Valencia».

Postales valencianas

DESPUES DE LAS FALLAS

Ha terminado la semana fallera durante la cual Valencia ha vivido días de animación extraordinaria, siendo de incalculable el número de forasteros que la han visitado.

Fiesta la de las fallas de San José, de arte y de valencianismo, ha sido motivo, como siempre, para que muchos artistas dieran muestras de su proingosa inspiración y para que la ciudad entera se entregase con fervor a una de sus más típicas y tradicionales manifestaciones.

Pero este año los falleros en alguna de sus obras han cultivado asuntos en los que la moral resultó un tanto ofendida, provocando enérgica reacción que iniciaron las derechas y—justo es consignarlo—secundaron desde otros campos ideológicos en los cuales, como en el nuestro, estimóse altamente perjudicial para el buen nombre de Valencia desnaturalizar lo que siempre fueron las fallas: producciones artísticas adobadas con sátiras finas, con absoluta exclusión de chabacanerías y obscenidades.

Digno colofón de esa protesta, ha sido el acuerdo que adoptó ayer el Ayuntamiento de esta capital a iniciativa de la Derecha Regional Valenciana al aprobar una proposición de ésta, declarada urgente y cuyo segundo apartado dice así:

«Que el Ayuntamiento, recogiendo el sentir de la ciudad acuerde haber visto con profundo disgusto la derivación que algunas comisiones de falla han dado en el presente año a esta manifestación del arte y el ingenio valenciano convirtiéndola en una grosera e intolerable exhibición pornográfica».

Dieron su voto favorable a este acuerdo todos los concejales, excepto uno, que se consideró en la necesidad de tener ese gesto que acredita todo su carácter.—E. F.

Propague Vd. EL DIA

Una caja de Medias de Seda

DE LA PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11 ALICANTE

Es el regalo que prefieren las señoras

Los piojos se han metido en política

Ahí va una noticia de la que no alteramos ni una coma:

«Avila.—Se ha ordenado la desinfección del salón de sesiones del Ayuntamiento por haber piojos.»

Se cree que proceden de los individuos que asistieron a la última sesión».

La nueva, de ser cierta, lo que aún no se ha declarado de modo oficial por las autoridades llamadas a hacerlo, ha de producir en España sorpresa incalculable.

Nadie ignora que en ese activo campo donde tanto feliz mortal ha dado en sacrificarse por el país, viven, bullen, inventan y desenvuelven sus travesturas y se hinchan finalmente como odres, infinidad de parásitos que son a la vez punto de abligada convergencia para nuestras abominaciones. Lo que ignorábamos es que también a los señores piojos les hubiera dado el naípe por sacrificar sus preciosas vidas en holocausto de la patria.

Francamente. Confesamos que no nos parece mal la innovación, y si alguna falta le hace al señor Azaña un voto en apoyo del acceso y franquicia que haya de darse a tales animalitos para que intervengan activa y eficazmente en la gobernación del Estado; de la Provincia o del Municipio, ahí va el nuestro, que le brindamos incondicional y sin reservas.

Plaza y vía libre al ciudadano piojo!

Más no precipitemos los acontecimientos. La concesión de este derecho de ciudadanía originará, sin duda, un profundo trastorno en nuestras leyes administrativas, y no digamos en las políticas. La circunstancia de haber sido anunciada para fecha próxima la renovación de nuestros Ayuntamientos mediante el oportuno ejercicio del derecho de sufragio equivale en el presente caso a un formidable desquiciamiento de las normas seguidas hasta aquí. ¿Que dirás, lector, de la empresa ardua, titánica, casi sobrenatural, de confeccionar un nuevo censo que comprenda a esa millonada de nuevos ciudadanos? ¿Habrá de formarse también listas separadas para cada sexo? ¿Subsistirá el régimen de mayorías o el de representación proporcional? ¿Les otorgaremos las dos clases de sufragios conocidas, o únicamente el derecho de ser electores y de acudir a votar en los colegios con cédula personal falsa?

Y Pero ya hemos saldado este compromiso: ya hemos resuelto tan terrible cúmulo de problemas. Ya tenemos a esos apreciables bichos—nuestros conciudadanos—ocupando escaños en salas consistoriales y aun en el hemicycleo del Congreso. Vedles repantigados, orondos, agrupados en minorías de todos los matices imaginables.

¿Concibe alguien al señor Beitero exclamando:

—El piojo señor Rodríguez tiene la palabra para defender su emienda contra el uso del «Flit».

Además. En casos de diputados a Cortes o de miembros de la Generalidad catalana, tendrán derecho, como cada uno de sus compañeros de acta, a mil pesetas por barba o por aguijón, en concepto de dieta. ¿Dónde se las podrán guardar? Ese es el problema que esperamos del reco-

Lo que dice Ezequiel Enderiz sobre Carlos Marx, en su centenario

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Viernes. Ayuno-Abstinencia.— Las Cinco Llagas de N. S. J. C.—Santos Gabriel Arcángel, Epigmenio, Pigmenio, presbíteros; Marcos, Timoteo, Simeón, niño; Dioniso, Rómulo, Alejandro, mártires; Agapito, obispo; Beato Diego de Cádiz, confesor.—La Misa y Oficio divino son de la dominica con rito simple y color morado.

San Agapito fué obispo de la ciudad de Sinnada, metrópoli de la Frigia Saludable. Respecto de su vida, ha escrito mucho Suidas, remitiéndose al testimonio de Eusebio Pamfilo, y refiere multitud de asombrosos milagros, hasta de prodigiosas traslaciones de montes y ríos y de muchas resurrecciones de difuntos, siendo estas maravillas la causa de no pocas conversiones de los gentiles a la religión de Jesucristo. Por estos hechos que dio a conocer el Emperador Máximo al oír hablar con admiración de hechos tan portentosos; pero habiendo conocido el depravado intento de aquel Príncipe, se libertó, dejando que se frustrase tal propósito. Su vida la computa el Cardenal Baronio hacia el comienzo del siglo IV. No se encuentran reliquias o documentos que declaren cómo y en que año murió; sólo por algunos apuntes o deficientes memorias se sabe que regentó la silla episcopal muy poco tiempo, que trabajó esforzadamente por la fe de Jesucristo y que padeció grandes disgustos, penas y privaciones por aliviar a los pobres, socorrer a los huérfanos y amparar en cuanto pudo a los desgraciados. El citado escritor Suidas se detiene con amplitud en la referencia de los milagros de San Agapito; pero no cuida de puntualizar fechas ni de referir detalles respecto de su vida antes de desempeñar el Obispado de Sinnada, por lo cual es aventurado consignar otros hechos que se tienen por verdaderos, pero que, en realidad carecen de la necesaria comprobación.

Sábado Ayuno.—La Anunciación de Nuestra Señora.—Santos Ireneo, Pelagio, obispos; Quirino, Dura, mártires; Emelando, abad; Varoncio, Desiderio, Dimas, el Buen Ladrón.—La Misa y Oficio divino son de la Anunciación con rito doble de 1ª clase y color blanco.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 media y 9 y media. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media... las nueve y media. Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

EN SANTA MARIA.—NOVENARIO A LA SANTA FAZ

Del 18 al 26 de los corrientes se celebrará en Santa María un novenario que la Cofradía de la Santísima Faz del Redentor dedica a la venerada reliquia, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado.

Todas las mañanas, a las ocho, habrá Misa de comunión en el altar mayor.

Por la tarde, a las cinco y media, se expondrá a S. D. M. y se rezará la Estación Mayor, continuando el Santo Rosario, sermón y novena, y se terminará con la bendición, reserva y gozos.

Ocupará la sagrada cátedra, el reverendo señor licenciado don Francisco Maestre, cura párroco de la Misericordia.

El día 27, a las ocho de la mañana, se celebrará un funeral por los corrales difuntos.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

En la Iglesia de Santa María se efectuarán, del 27 de marzo al 2 de abril, ejercicios espirituales bajo la dirección del reverendo señor Pérez Gil, presbítero.

Por la mañana, a las siete y media, Santa Misa; a las ocho, meditación. Por la tarde, a las seis y media, meditación; a las siete, santo rosario; a las siete y media, conferencia.

Derecha Regional Agraria

Ya están expuestas en los salones del domicilio social de la Derecha Regional Agraria, calle de San Nicolás número 14, las listas electorales, siendo numerosas las personas que acuden para comprobar si están incluidos en el censo, y se recomienda a quienes voten alguna omisión o error, lo dejen consignado en las mismas.

El hecho de producirse ahora el cincuenta aniversario de la muerte de Carlos Marx y de que Carlos Marx esté adueñado del Poder en España desde el 14 de abril del año 31, da a la figura del sociólogo alemán un relieve indiscutible. Marx y la palabra marxismo invaden la esfera política, y más de media España habla de Marx sin conocer a Marx. De su nombre se ha hecho un mito. De su doctrina un dogma. La doctrina ha sido y es constantemente estudiada, porque al ignorante le alucina y al docto le indigna. Lo que no ha sido tan estudiada es su figura a través de su vida, de sus movimientos íntimos, de su conducta privada, de su origen, de su educación...

No es, ni mucho menos, una vida ejemplar la vida de Carlos Marx. Nace este animador del socialismo en Tréveris (Prusia), de padre y madre judíos. Es, pues, judío de la «manta de arriba y la manta de abajo», como dicen los gitanos cuando presumen de su estirpe. Su padre, sin embargo, abraza el protestantismo en 1824, siguiendo la táctica israelita bien fijada en el Consejo de los Grandes Sátrapas y Rabinos de Arlés Chemor. Con esta abjuración, el viejo y ladino Marx, progenitor de Carlos, puede burlar el edicto que prohibía ejercer cargos públicos en Alemania a los judíos, dejando claro el camino para él y su hijo. He aquí la primera raíz «enquistada».

La infancia del niño Marx no revela en él nada sobresaliente. Cuando ingresa en el primer Liceo se distingue por un gesto de desdén hacia sus compañeros. Estos le recuerdan más tarde con estos defectos: orgullo y malicia desmedidos, mala intención y carencia absoluta de sentimientos bondadosos; egoísmo, ferocidad hasta con los animales.

Su época de mozalbetes tiene todavía inclinaciones peores. El juego y el alcohol. Esta afición a beber le hace más tarde ser popular en todas las tabernas de Alemania, Inglaterra, Francia y Bélgica. Especialmente en Londres, donde vivió por espacio de treinta y tres años acogido a la libertad de las leyes inglesas, ya se sabía—dice uno de sus biógrafos—que para hallarlo había que ir a la taberna, en donde si no estaba, no tardaba en llegar... En los negros días de su miseria, sus víctimas fueron Engels y Lasalle. A los dos los sabalea ferozmente. Pero lo peor no es esto. Lo peor es que, después de recibir el beneficio de sus camaradas, cuando habla de ellos lo hace con un desdén y un desprecio que escalofría. El mismo, cínicamente, se califica en un momento de sinceridad de «a very dull dog», o sea, en castellano, de «verdadero perro insensible».

Sus diatribas contra los socialistas anteriores a él eran terribles. Quería ser solo y único creador de una teoría que en realidad ya estaba creada. Luis Blanc, su antecesor, era un hombre sensible hasta la hipersensibilidad. Las desgracias de los humildes, de los atropellados por la fatalidad o la injusticia social, repercutían en su ánimo de tal modo, que enfermaba al enterarse de uno de esos hechos monstruosos que los Gobiernos suelen cometer, como ahora en Casas Viejas. Marx se burlaba de él, y llegó a calificar de «esclerótico»—«burradas»—sus sentimientos humanitarios. Sentía una repulstión por todo lo que significara espiritualidad. No le conmovió jamás ni un sentimiento grande, ni una epopeya heroica, ni una obra de arte, ni una escuela filosófica. Había que ver lo que decía el filósofo Feuerbach, a quien tanto debía. Los profesores no le entendieron después a él; pero él de antemano no entendió nunca a los profesores. De modo que toda la ciencia del mundo estaba equivocada, o el equivocado era Marx. Esta incógnita ya está casi resuelta. Los países que llevan, como el nuestro, un atraso político de medio siglo, ensayan aún la fórmula socialista, cuando la vida retorna a la esencia espiritual de las cosas...

Se distingue por mal escritor y plagio. Meyer y Kozak demuestran cumplidamente que en las obras de Carlos Rodbertus entró a saco. Como político tiende a la dictadura sin disimulo, y él es el causante de la disolución de la Primera Internacional, según su propio discípulo Guillaume, que cuenta cómo los socialistas revolucionarios de Italia, Francia, Inglaterra, Holanda, Suiza, América y España le acusaron de «espíritu autoritario». Fue a Anselmo Lorenzo a quien en cierta ocasión le oímos hablar de esto.

No faltan autoridades que creen que Carlos Marx no cumple otro fin que el de un designio judío. Desde luego, muere sin haber amado a los obreros, de quien se llama redentor. Aprovecha su fuerza tremenda, ciega por la ignorancia en que le han tenido los siglos de explotación, para lanzarla a una especie de asalto a la civilización con objeto de retornar el mundo a la barbarie. De este caos—es el pensamiento sefardí—puede salir el triunfo del judaísmo. Un profesor israelita—no es dudoso, pues, el testimonio—exclama en su obra «Judaísmo integral» de esta forma: «El socialismo mundial contemporáneo forma el primer estado del cumplimiento del beñaimismo, el principio de la realización del estado futuro del mundo anunciado por los profetas». El profesor que escribe esto es Alfredo Nosig.

Hasta esta sutil averiguación no queremos llegar nosotros. Nos basta con trazar unas líneas sobre el

hombre vulgar egoísta, materialista y malo que los conferenciantes de su cincuentenario glorifican hoy, aprovechándose que el público que le escucha no conoce quién fué Carlos Marx, ni siquiera lo que opinó de él su propia hija, la suicida Eleanor, casada con un socialista por cierto...

Ezequiel ENDERIZ (De «La Tierra» de Madrid.)

Mercado de Abastos

Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7.00.
Pavos y Pavos, 6.50.

Carne de Ternera
Solomillo, 7.60.
Molla de 1.ª, 6.60.
De 2.ª, 5.60.
De 3.ª (Hueso), 4.

Vaca
Solomillo, 6.60.
Molla de 1.ª, 5.69.
De 2.ª, 4.40.
De 3.ª (Hueso) 3.20

Cordero
Chuletas, 4.40.
Pierna, 3.60.
Palellitas, 3.20.
Cabrito con cabeza, 2.00.

Cerda
Mollas y Chuletas, 5.20.
Tocino Salado Magro, 4.00.
Salado Blanco, 3.00.
Fresco Magro, 3.00.
Fresco Blanco, 2.80.
Magra (Hueso), 2.50.

Vinos
Vino Común de 1.ª, 0.70.
De 2.ª, 0.55.
Vinagre, 0.50.
Vino Generoso, 1.50.
Aguardiente de 1.ª 1.50.
De 2.ª 2.90.

Hortalizas
Coles, de 0.30 a 0.50.
Nabos, de 0.20 a 0.50.
Plátanos (docena), de 1.00 a 1.90.
Alcachofas, de 0.20 a 0.40.
Patatas blancas, de 0.15 a 0.20.
Encarnadas, de 0.25 a 0.30.
Pimientos verdes, de 1.30 a 1.50.
Encarnados, de 1.75 a 2.80.
Boniatos, de 0.20 a 0.30.
Cebollas, de 0.10 a 0.20.
Tomates, de 1.00 a 1.10.
Espinacas, de 0.10 a 0.15.
Lechugas, de 0.15 a 0.20.
Escarolas de 0.10 a 0.20.
Coliflores por piezas de 0.50 a 0.80.
Peras, de 1.50 a 2.50.
Manzanas de Jijona, de 1.00 a 1.10.
Melones, de 1.00 a 1.30.
Naranjas, de 0.20 a 0.30.
Limones, 0.20 a 0.35.
Guisantes, de 0.35 a 0.50.
Ajos secos, de 0.20 a 0.30.
Nabos, de 0.20 a 0.30.

La recaudación de ayer ascendió a 900.40 pesetas. Fueron decomisados 15 kilogramos de pescado.

Opositores

PREPARACION PARA AUXILIARES DE CONTABILIDAD POR D. Antonio Blanca Pérez FUNCIONARIO DE HACIENDA D. Alejandro García Barcia PROFESOR MERCANTIL Convocadas 12 plazas. Sueldo de ingreso 3.000 pesetas. Edad, 16 a 40 años. Título de Perito Mercantil, Bachiller, o Maestro. Instancias hasta el 15 de Agosto. Para informes y matriculas TORRIJOS, 33, 1.ª, de 4 a 6. SE ADMITEN SEÑORITAS

GALETLLAS

MODISTAS. — Faltan oficiales.— Elvira Moreno.—Mayor, 28, principal.

Se desea comprar casa en sitio no muy lejano del centro, con planta baja y piso. Razón, por escrito, a la Redacción de EL DIA, poniendo en el sobre «para el señor H.»

Se compraría una estantería para libros, algo grande. Razón, en esta imprenta.

GRAN OCASION

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTES, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio 5,75, hoy 3,75 par. ORIENTES, su precio 4,75, hoy 3,25 par. Terminadas éstas, se venderán a sus primitivos precios. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Se desea comprar máquina «Singer» de ocasión, en buen estado, dirigirse: San Fernando, 8, 3.ª izquierda.

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidades por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San. Nicolás, 12, 3.º

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curas.

Francisco Alcaráz, herida infectada dorso pie izquierdo. Eduardo Canejo, erosiones ambas piernas. Gonsuelo Adrián, herida contusa, región ciliar izquierda. Virtudes Quirant, hemorragia con extracción de muela. José Pastor, herida contusa dorso mano derecha.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos, don Enrique Gonzalez Llombar y don Alvaro Ayela. Practicante, don Vicente Burlo Parres.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Denia, contra Rafael Belda Devesa, por estafa; Abogado: señor Izquierdo. Procurador: señor Izquierdo. Otra procedente del Juzgado de Instrucción del Norte de esta capital, contra Justo Navarro Juan, por hurto. Un contencioso, procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital. Procurador: señor Bronchal.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Con la famosa zarzuela del maestro Sorózábal, «Katuska», se presentará mañana en el Teatro Principal la notable Compañía de Zarzuela del maestro Serrano, que tantas veces hemos tenido ocasión de aplaudir en esta capital. Al frente de ella figura el eminente primer actor y director Anselmo Fernández, y como figura destacada del conjunto aparece el

baritono Blas Lledó que hará su presentación por primera vez en Alicante mañana noche. y que según la prensa de otras ciudades es un artista de positivo mérito, alcanzando en Katuska un significado triunfo.

Los sellos de Correos y timbres móviles

Un comunicante anónimo se dirige a nosotros para que llamemos la atención de las autoridades correspondientes sobre el hecho de que sean vendidos los sellos de Correos y timbres móviles sin tener estampados en la parte posterior la serie y el número, cosa que no ocurría en la época monárquica.

El señor Delegado de Hacienda podrá dar una ligera explicación sobre este asunto, que se presta a sabrosos comentarios.

Denuncias y sucesos

UN NIÑO MUERTO

Sobre las veintitrés horas del día de ayer, en la calle del Santísimo Cristo del pueblo de Jávea, fué muerto el niño de catorce años Jaime Bisquet Marí, por el automóvil de la matrícula de Alicante núm. 8.022, propiedad de don Antonio Valles, vecino del expresado pueblo, y conducido por Bautista Serrat.

El conductor del camión fué detenido por la Guardia civil y puesto a la disposición del señor juez municipal.

UNA DETENCIÓN

Ha sido detenido por ser autor de la sustracción de una rueda de un camión que había parado en la calle de Aguilera, mientras lo acompañan Alfonso Sempere Pardo, de treinta años de edad, resultando de las diligencias practicadas, que se encontraba en una casa de la Avenida de Elche.

UNA DANUNCIA

Dora León Gil, camarera del bar «La Pili», denuncia a un tal Anselmo Vera de Salazar, de unos cuarenta y dos años de edad, por haberla maltratado de palabra y obra.

VENDESE

un casa planta baja en la Avenida de Orihuela número 45, y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de la «Chica Guapa». Razón: Avenida de Alfonso el Sabio 19, alpargatería de Bonet.

SE ALQUILA: a matrimonio o señora, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina.

Razón en esta redacción.

Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)
Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE San Agustín, 27
Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia.

Hotel Samper

Frente al mar.—Gran confort

Peluquería de señoras ANGEL

Corte de pelo 0'75.—Ondulación Ma cel 1'50
PERMANENTE GARANTIZADA DESDE 15 PESETAS
PRECIOS MUY ECONÓMICOS
Mayor, 43.—ALICANTE

Opositores

PREPARACION PARA AUXILIARES DE CONTABILIDAD POR D. Antonio Blanca Pérez FUNCIONARIO DE HACIENDA D. Alejandro García Barcia PROFESOR MERCANTIL Convocadas 12 plazas. Sueldo de ingreso 3.000 pesetas. Edad, 16 a 40 años. Título de Perito Mercantil, Bachiller, o Maestro. Instancias hasta el 15 de Agosto. Para informes y matriculas TORRIJOS, 33, 1.ª, de 4 a 6. SE ADMITEN SEÑORITAS

GALETLLAS

MODISTAS. — Faltan oficiales.— Elvira Moreno.—Mayor, 28, principal.

Se desea comprar casa en sitio no muy lejano del centro, con planta baja y piso. Razón, por escrito, a la Redacción de EL DIA, poniendo en el sobre «para el señor H.»

Se compraría una estantería para libros, algo grande. Razón, en esta imprenta.

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTES, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

No lo descuide...
—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tejeo
Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley accederse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo período sin interrupción. No sufren sorteo para África pero sortean para ser del cupo de instrucción y servir días en vez de seis meses. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta plaza de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elds y Casas de Prado (P.º 1050) en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elds, se principia el curso en Septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE.—Teléfono 2383